
 
   

Gemeinde Niederfüllbach 
 

Niederschrift über die öffentliche 
12. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 21.06.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:14 Uhr 
Ort: Turnsaal der Emil-Kirchner-Halle 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

   
 2   Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 31.05.2021 Amt1/174/2021 
   
 3   Amtliche Mitteilungen  
   
 3.1   Bekanntgabe aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 26.04.2021 Amt1/175/2021 
   
 3.2   Mitteilungen des 1. Bürgermeisters Amt1/176/2021 
   
 3.3   Vorläufige Einstellung der Schnelltestmöglichkeiten am FW-

Gerätehaus Niederfüllbach 
Amt1/177/2021 

   
 3.4   Verschlammung der Sitzstufenanlage am Füllbach – Rücksprache mit 

der Planungsgruppe Strunz 
Amt1/178/2021 

   
 3.5   Anschaffung eines neuen Defibrillators durch die TSG NFB - Spenden 

erwünscht 
Amt1/195/2021 

   
 3.6   Einbau eines Kunststofffensters in der "Alten Bäckerei" Amt1/193/2021 
   
 4   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen Amt1/179/2021 
   
 5   Gemeindliches Kanalnetz – Berichterstattung von Herrn Dipl. Ing. Ste-

fan Schneidawind, CEB, über Möglichkeiten zur Pflege und Unterhal-
tung des Kanalnetzes durch den CEB Coburg 

Amt1/180/2021 

   
 6   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 6.1   Antrag auf isolierte Befreiung Gartenstraße 10 (BV.Nr. 007/2021) Amt3/081/2021 
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 6.2   Teilsanierung der Emil-Kirchner-Turnhalle Niederfüllbach – Informati-
on und Kenntnisnahme über die Erstellung der Antragsunterlagen des 
Architekturbüros Schultheiß 

Amt1/185/2021 

   
 6.3   Neubau Evangelischer Kindergarten – Information über den aktuellen 

Sachstand sowie Beratung und Beschlussfassung über den Ab-
schluss einer Finanzierungsvereinbarung mit der Evangelischen Kir-
che gemäß Art.10 BayFAG 

Amt1/181/2021 

   
 7   Festlegung des Kindergartenbedarfs nach Art. 7 BayKiBiG – Beratung 

und Beschlussfassung 
Amt1/196/2021 

   
 8   Information über die Ergebnisse der Verkehrsschau mit Herrn Eibl, 

Verkehrspolizei Coburg - Beratung und Beschlussfassung 
Amt3/082/2021 

   
 9   Umsetzung von Wünschen und Anregungen von Niederfüllbacher 

Jugendlichen über die Errichtung eines „Skateparks“, bzw. einer 
Mountainbikestrecke – Beratung und Beschlussfassung über das wei-
tere Vorgehen 

Amt1/183/2021 

   
 10   Neufassung der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für 

Einsätze und andere Leistungen der gemeindlichen Feuerwehr - Bera-
tung und Beschlussfassung 

Amt1/194/2021 

   
 11   Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen:  Über-

gabe des Niederfüllbacher Extra-Kindergeldes sowie Verabschiedung 
der ehemaligen Gemeinderatsmitglieder 

Amt1/184/2021 

   
 12   Anträge Amt1/186/2021 
   
 13   Anfragen  
   
 13.1  GR-Mitglied Corinna Leicht: Baumbestand im Schlosspark  
   
 13.2 GR-Mitglied Corinna Leicht: Beleuchtung am Fahrrad-/ Fußgängerweg 

parallel zur Bahnstraße 
 

   
 13.3 GR-Mitglied Siegfried Kirchner: Gefährliche Ausfahrt im Baustellenbe-

reich 
 

   
 13.4 GR-Mitglied Frank Gallinsky: Dank für die neuen Blumenkästen  
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Anwesenheitsliste 

Vorsitzender 

Bastian Büttner    

Mitglieder des Gemeinderates 

Iso Capan    
Oliver Carl    
Andrea Erkenbrecher    
Frank Gallinsky    
Siegfried Kirchner    
Erika Krauß  3. BGMin  
Corinna Leicht    
Bernd Lewandowski   
Marita Pollex-Claus,  2. BGMin  
Christa Rauscher    
Kilian von Pezold  Kommt um 19:04 Uhr 
Sascha Wolf    

Schriftführer/in 

Silvia Rippl-Kaller    

von der Verwaltung 

Fabian Leutheußer    

Referenten 

Stefan Schneidawind, CEB Coburg zu TOP 5 Ö 

Gast 

Frau Petzold, CEB Coburg  

 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 
Erster Bürgermeister Bastian Büttner eröffnet um 19:00 Uhr die 12. Sitzung des Gemeinderates 
Niederfüllbach.  
 
Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, von 
der Verwaltung Herrn Leutheußer, Frau Rippl-Kaller sowie die Berichterstatter der beiden 
Coburger Tageszeitungen und einen Zuhörer. Ganz besonders begrüßt er den Referenten zu 
TOP 5, Herrn Dipl.-Ing. (FH) Stefan Schneidawind sowie seine Kollegin Frau Petzold vom 
Coburger Entsorgungs- und Baubetrieb CEB. 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderats Niederfüllbach sind 13 
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
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TOP  2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 31.05.2021 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates haben die Niederschrift im Ratsinfoportal zur Kenntnisnahme 
erhalten.  
 
Beschluss: 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
Abstimmungsvermerk:  
GR-Mitglied Kilian von Pezold war bei der Abstimmung noch nicht anwesend. 
 
 

TOP  3 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  3.1 Bekanntgabe aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 26.04.2021 

 
TOP 7  Neubau Evangelischer Kindergarten - Vorstellung der Leistungsphase 2 durch 

Diakon Rainer Mattern  
Das Architektenbüro Babler + Lodde aus Herzogenaurach wurde kontaktiert und 
abgeklärt, ob für den Kindergarten nicht noch eine größere Fläche abgestellt 
werden kann.  

 

TOP  3.2 Mitteilungen des 1. Bürgermeisters 

 
Der Bürgermeister berichtet von einem Schreiben des Landrats Sebastian Straubel vom 
10.06.2021 über die 110 Feuerwehreinsätze im Landkreis auf Grund von Starkregen. Viele Kel-
ler mussten ausgepumpt, Öltanks gesichert und Straßen wieder für den Verkehr frei geräumt 
werden. Der Landrat bedankt sich ausdrücklich auch bei der FFW Niederfüllbach. 
 
Bürgermeister Büttner teilt mit, dass er im Urlaub ist vom 22.06.–04.07.2021. Vertreten werden 
ihn die 2. BGMin Marita Pollex-Claus vom 22.06.-27.06.2021 und die 3. BGMin Erika Krauß 
vom 28.06.-04.07.2021. 
 

TOP  3.3 Vorläufige Einstellung der Schnelltestmöglichkeiten am FW-Gerätehaus Nie-
derfüllbach 

 
Aufgrund der gefallenen Inzidenzwerte in Stadt und Landkreis Coburg und der ab 10.06.2021 
geltenden Lockerungen bzgl. der Corona-Hygienebeschränkungen entfallen auch die Notwen-
digkeiten zur Vorlage von Schnelltests, deshalb wurde beschlossen, auch das Schnelltestange-
bot in NFB nicht mehr anzubieten. Bei sechs Terminen wurden 128 Personen getestet. Der 
BGM bedankt sich auch im Namen des Gemeinderats bei allen ehrenamtlichen Helfern, dem 
ASB Coburg und den Kameradinnen und Kameraden der FFW NFB für den reibungslosen Ab-
lauf und die exzellente Organisation. 
 

TOP  3.4 Verschlammung der Sitzstufenanlage am Füllbach – Rücksprache mit der 
Planungsgruppe Strunz 

 
1. BGM Büttner informiert über die erneute Verschlammung der Sitzstufenanlage am Füllbach. 
Herr Strunz vom Planungsbüro Strunz habe sich vor Ort umgesehen und mitgeteilt, dass das 
Planungsbüro darauf hingewiesen habe, dass die Gemeinde NFB aktiven Hochwasserschutz in 
Form eines Regenrückhaltebeckens außerhalb des Wohngebiets betreiben sollte. Der Gemein-
derat habe dies jedoch nicht weiterverfolgt. Herr Strunz ist der Meinung, dass eine gewisse 
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Verunreinigung geduldet werden muss. Wichtig sei, dass der Kreuzungsbereich jedoch von der 
Verschlammung ausgenommen sei. 
 

TOP  3.5 Anschaffung eines neuen Defibrillators durch die TSG NFB - Spenden er-
wünscht 

 
Der BGM informiert, dass der Wartungsvertrag des aktuellen Defibrillators nach zehn Jahren 
ausläuft. Die TSG NFB hat ein Angebot für einen preisgünstigen Defibrillator vorgelegt. Die 
Gemeinde Niederfüllbach wird dem TSG NFB für den Erwerb eines neuen Defibrillators einen 
Zuschuss von 500 € aus Mitteln des Bündnisses für Familie gewähren und auf ein Konto der 
TSG NFB einzahlen. Auch der Vorsitzende der TSG wird anlässlich seines 60. Geburtstags 
eine Spende von 250 € für den Defibrillator leisten. Weitere Spenden sind erwünscht. Der 
Haupt- und Finanzausschuss bittet darum, den Defibrillator im Außenbereich oder zumindest im 
Eingangsbereich der Emil-Kirchner-Halle zu positionieren, um eine schnellere Erreichbarkeit 
sicherzustellen. 
 

TOP  3.6 Einbau eines Kunststofffensters in der "Alten Bäckerei" 

 
Der BGM berichtet über den Einbau eines Kunststofffensters in der „alten Bäckerei“.  
Die „alte Bäckerei“ soll zur Kirchweih wiedereröffnen. 
 

TOP  4 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
 ./. 
 

TOP  5 Gemeindliches Kanalnetz – Berichterstattung von Herrn Dipl. Ing. Stefan 
Schneidawind, CEB, über Möglichkeiten zur Pflege und Unterhaltung des 
Kanalnetzes durch den CEB Coburg 

 
Der Bürgermeister begrüßt Herrn Dipl-Ing. Stefan Schneidawind, der über das gemeindliche 
Kanalnetz und hier insbesondere über Möglichkeiten zur Pflege und Unterhaltung des Kanal-
netzes durch den Coburger Entsorgungsbetrieb (CEB) spricht. Herr Schneidawind betont, dass 
eine Umsetzung bereits zum Januar 2022 erfolgen könnte. Zuvor müsse jedoch noch eine 
Zweckvereinbarung unterzeichnet werden.  
 
Der GR sieht dies lediglich als Information an und fasst deshalb noch keinen Beschluss.  
 
 

TOP  6 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 

TOP  6.1 Antrag auf isolierte Befreiung Gartenstraße 10 (BV.Nr. 007/2021) 

 
Beschluss: 
Der Antrag auf isolierte Befreiung von Herrn Stefan Hetz, Verbleib der Grenzwand der alten 
Garage als Sichtschutz, auf dem Grundstück der Fl.Nr. 205/10 der Gemarkung Niederfüllbach  
(= Gartenstraße 10), wird zugestimmt. 
Hinsichtlich 
- der Festsetzung für Einfriedungen, wonach nur eine Höhe einschließlich des Sockels von 1,10 
m vorgeschrieben sind, 
wird gemäß § 31 Abs. 2 BauGB i.V.m. Art. 63 Abs. 3 BayBO die erforderliche Befreiung von der 
Festsetzung des rechtsverbindlichen Bebauungsplanes "Simonsgasse" erteilt. 
 

 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0  
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TOP  6.2 Teilsanierung der Emil-Kirchner-Turnhalle Niederfüllbach – Information und 
Kenntnisnahme über die Erstellung der Antragsunterlagen des Architektur-
büros Schultheiß 

 
BGM Büttner informiert, dass die Antragsunterlagen für eine staatliche Förderung im Rahmen 
der Teilsanierung der Emil-Kirchner-Turnhalle durch Architekt Roland Schultheiß erstellt seien, 
so dass demnächst eine Entscheidung im GR erfolgen könnte. Bei Gesamtkosten von ca. 
285.000 € gibt es eine Förderung von ca. 254.000 €. Der Bürgermeister plant mit interessierten 
GR-Mitgliedern die Turnhalle in Großheirath am Mittwoch, 21. Juli 2021, anzuschauen. 
 

TOP  6.3 Neubau Evangelischer Kindergarten – Information über den aktuellen Sach-
stand sowie Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Fi-
nanzierungsvereinbarung mit der Evangelischen Kirche gemäß Art.10 
BayFAG 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, mit der Evangelisch-Lutherischen Gesamtkirchengemeinde 
Coburg auf dem Gelände der ehem. Schule, Seilersgasse 8 eine Kindertagesstätte zu errichten 
und hierzu eine Finanzierungsvereinbarung gem. Art. 10 BayFAG abzuschließen. Grundlage 
des Beschlusses ist die Planung der Babler + Lodde Architekten Partnerschaft mbB, Herzo-
genaurach, die dem Gemeinderat in seiner Sitzung vom 26.04.2021 vorgestellt wurde.  
Bei den nach derzeitiger Kostenschätzung förderfähigen Kosten von insgesamt 3,512 Mio. € 
rechnet die Finanzverwaltung mit einer Förderung von insgesamt 85 % (50 % aus FAG-Mitteln 
und 35 % aus Mitteln nach Maßgabe der Richtlinie zur Förderung von Investitionen im Rahmen 
des Investitionsprogramms „Kinderbetreuungsfinanzierung“ 2017 bis 2021). Der gemeindliche 
Anteil ist nach der aktuellen Kostenschätzung mit 0,527 Mio. € anzusetzen. Mit dem Neubau 
wird der aktuelle Bedarf von 77 Kindergarten- und 24 Krippenplätzen abgedeckt.  
Mit dem Bauvorhaben darf erst begonnen werden, wenn die Gemeinde dem Vorhaben, insbe-
sondere hinsichtlich Art, Ausmaß und Ausführung endgültig zugestimmt hat. Die Zustimmung 
wird erst erteilt, wenn die Finanzierung der Maßnahme gesichert ist, die fachlichen Vorausset-
zungen und Genehmigungen vorliegen und die Förderbehörde einen Bewilligungsbescheid o-
der eine Zustimmung zum vorzeitigen Maßnahmenbeginn erteilt hat. 
Erster Bürgermeister Bastian Büttner wird ermächtigt die Finanzierungsvereinbarung mit der 
Evangelischen Kirche gem. Art. 10 BayFAG für den Bau eines Kindergartens auf dem gemeind-
lichen Grundstück, Seilersgasse 8, zu unterzeichnen. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 
 

TOP  7 Festlegung des Kindergartenbedarfs nach Art. 7 BayKiBiG – Beratung und 
Beschlussfassung 

 
Gemäß Art. 7 des Bayerischen Gesetzes zur Bildung, Erziehung und Betreuung von Kindern in 
Kindergärten, anderen Kindertageseinrichtungen und in Tagespflege (BayKiBiG) entscheiden 
die Gemeinden, welchen örtlichen Bedarf sie unter Berücksichtigung der Bedürfnisse der Eltern 
und ihrer Kinder für eine kindgerechte Bildung, Erziehung und Betreuung sowie sonstiger be-
stehender schulischer Angebote anerkennen.  
 
Durch die Realisierung des Baugebietes Herrschaftsfeld und den Umstand, dass ältere Be-
standsimmobilien vermehrt von jungen Familien nachgefragt werden, wird die Anerkennung des 
Bedarfs folgender Betreuungsplätze vorgeschlagen: 
 
77 Kindergartenplätze 
24 Krippenplätze 
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Beschluss: 
Die Gemeinde Niederfüllbach erkennt aufgrund der durchgeführten Bedarfsfeststellung und 
unter Zugrundelegung der bestehenden Plätze in der Kindertagesstätte Niederfüllbach (Wald-
wiese) den folgenden Bedarf an Betreuungsplätzen für Kinder im Alter von 0 bis 6 Jahren im 
Gemeindegebiet Niederfüllbach als bedarfsnotwendig nach Art. 7 BayKiBiG an: 
 
77 Kindergartenplätze 
24 Krippenplätze 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 
 

TOP  8 Information über die Ergebnisse der Verkehrsschau mit Herrn Eibl, Ver-
kehrspolizei Coburg - Beratung und Beschlussfassung 

 
Am 10.06.2021 fand eine Ortsbegehung in der Gemeinde Niederfüllbach mit folgenden Teil-
nehmern statt: 
 
Herr Polizeihauptkommissar Roland Eibl 
Herr 1. Bürgermeister Bastian Büttner  
Herr Florian Proschka, Verwaltungsgemeinschaft Grub a.Forst 
Bau- und Umweltausschuss der Gemeinde Niederfüllbach 
 

 
1.) 
 
Im Hinblick auf die Planung des Kindergarten-Neubaus in der Seilersgasse, wurde von einem 
Bürger angedacht, die Verkehrsregelung im Bereich Parkstraße / Uferstraße neu zu überden-
ken. Eine Rechts-vor-Links-Regelung ist an dieser Stelle leicht umzusetzen. Hiermit ließe sich 
der Durchgangsverkehr auf angemessene und korrekte Geschwindigkeit beschränken. Herr Eibl 
lehnt eine Rechts-vor-Links-Regelung ab, da es sich um eine Durchgangsstraße mit fließendem 
Verkehr handelt. 
 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat ist mit der von Polizeihauptkommissar Roland Eibl vorgeschlagenen Vorge-
hensweise einverstanden, dass im Bereich Parkstraße / Uferstraße die Verkehrsregelung nicht 
geändert wird. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 

 
2.) 
 
Ein Bürger stört sich an dem Schild Verkehrszeichen 325.1 (Beginn eines verkehrsberuhigten 
Bereichs) an der Einmündung Schloßstraße / Seilersgasse. Die Höhe und der Standort sei für 
Radfahrer gefährlich. Der Bauhof wird beauftragt, das Schild zu versetzen. 
 
Der Gemeinderat sieht keinen Handlungsbedarf. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
2.1) 
 
Die Polizei gibt den Hinweis, dass am Ende eines verkehrsberuhigten Bereiches (Seilersgasse) 
oftmals abgesenkte Bordsteine eingebaut sind, um die Vorfahrtregelung im Einmündungsbe-
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reich zwischen verkehrsberuhigtem Bereich und durchgehender Fahrbahn zu verdeutlichen. Die 
Gemeinde sollte darüber nachdenken, auch im Hinblick auf den Kindergartenneubau eine sol-
che Maßnahme umzusetzen. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
3.) 
 
Die Firma Bayer eröffnet im Juli auf dem Gemeindegebiet Ahorn ein Erdbeeren-
Selbstpflückfeld. Der Anfahrtsweg führt über die Ortsstraße Zur Geizenmühle. Die Problematik 
ist hier der erhöhte Parkdruck und die mögliche Verkehrsbehinderung des landwirtschaftlichen 
Verkehrs. Die Firma Bayer wird darauf hingewiesen Parkplätze auszuweisen, damit ein ord-
nungsgemäßer Verkehrsfluss gewährleistet werden kann. 
 
Der Gemeinderat sieht keinen Handlungsbedarf. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
4.) 
 
Im Jean-Paul-Weg beschweren sich immer wieder Anwohner über parkende LKWs. Nach Ab-
sprache mit der Polizei ist hier kein Halteverbot anzubringen. Es wird geraten, langsam und 
vorsichtig an den parkenden LKWs vorbeizufahren. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
5.) 
 
In der Von-Scheffel-Straße im Bereich Wendehammer treten immer wieder Parkprobleme auf. 
Die StVO sieht keine gesonderte Vorschrift vor, die das Parken auf dem Wendehammer grund-
sätzlich verbietet. Allerdings kann die Gemeinde hier situationsabhängig von der Größe indivi-
duelle Parkverbote festlegen. Das Schild „Eingeschränktes Halteverbot“ soll nach Überein-
kommen mit der Polizei entfernt werden.  
Zusätzlich wünscht der Gemeinderat Niederfüllbach die Einzeichnung von 4 - 5 Parkplätzen im 
Bereich des Wendehammers in der Von-Scheffel-Straße. 
 
Beschluss 2: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach ist mit der vorgeschlagenen Vorgehensweise einverstanden. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 

 
6.) 
 
Die angespannte Parksituation im Bereich Vogelherd wurde aufgrund der engen Straßenbreite 
von Herrn Eibl wie folgt bewertet: 
 
Im Bereich Am Vogelherd 8 sollte ein Verkehrszeichen 299 (Zickzacklinie) angeordnet werden. 
Durch diese Maßnahme ist der Kurvenbereich für den Verkehr besser einzusehen und mögliche 
Rettungsfahrzeuge, Abfallentsorgungsbetriebe und der Winterdienst haben ausreichend Platz 
zum Einbiegen bzw. zum Rangieren. 
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Beschluss 3: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach ist mit der vorgeschlagenen Vorgehensweise einverstanden. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 

 
7.) 
 
Ein Bürger beantragt die Aufstellung eines absoluten Haltverbots (VZ 283) für den Bereich 
Neuer Weg 29/31, da es aus seiner Sicht immer wieder Probleme beim Ein- und Ausparken in 
die Garagen Hausnummer 31 gibt. Ein solches Verbot wird meist auf Straßen oder Straßen-
abschnitten aufgestellt, auf welchen stehende Fahrzeuge eine ernste Verkehrsbehinde-
rung darstellen. Dies ist aus Sicht der Polizei hier nicht gegeben. Weiterhin ist einem Fahrzeug-
führer zuzumuten, beim Ein- oder Ausfahren auf einen Parkplatz / einer Garage zwei bis drei-
mal zu rangieren. 
 

Beschluss 4: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach ist mit der vorgeschlagenen Vorgehensweise der Polizei ein-
verstanden, dass ein absolutes Halteverbot (VZ 283) für den Bereich Neuer Weg 29/31 nicht 
aufgestellt wird. 
 
mehrheitlich beschlossen Ja 12    :    Nein 1   
 

 
8.) 
 
Die Straßen rund um den Amselweg werden von Anliegern so zugeparkt, dass auf längeren 
Abschnitten keine Ausweichmöglichkeit besteht. Weiterhin wurde moniert, dass Anwohner ihre 
Privatfahrzeuge im öffentlichen Raum parken, obwohl dafür auf deren privaten Grundstücken 
genügend Parkmöglichkeiten vorhanden seien. Ein weiterer Punkt, der in diesem Bereich immer 
wieder zur Sprache kommt, ist eine Behinderung hinsichtlich von möglichen Rettungseinsätzen. 
Mit einem Brief wird an die Anwohner appelliert, ihre Parkplätze auf den privaten Grundstücken 
zu nutzen. Es wird um gegenseitige Rücksichtnahme gebeten. 
 
Zur Kenntnis genommen 
  
 

TOP  9 Umsetzung von Wünschen und Anregungen von Niederfüllbacher Jugendli-
chen über die Errichtung eines „Skateparks“, bzw. einer Mountainbikestre-
cke – Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen 

 
Die Errichtung eines Skaterparks wird im Gremium ausführlich diskutiert. Der Bürgermeister 
empfiehlt zum jetzigen Zeitpunkt noch keinen Beschluss zu fassen, sondern ein Gespräch Ende 
Juli mit allen Beteiligten, d.h. mit den Jugendlichen, die sich den Skaterpark gewünscht hatten 
und interessierten Eltern. Geklärt müssten noch die Punkte Unterhalt und Haftung. 
 
 

TOP  10 Neufassung der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze 
und andere Leistungen der gemeindlichen Feuerwehr - Beratung und Be-
schlussfassung 

 
Die Gemeinden können nach Maßgabe des Bayerischen Feuerwehrgesetzes (BayFwG) Ersatz 
der notwendigen Aufwendungen verlangen, die ihnen durch Ausrücken, Einsätze und Sicher-
heitswachen gemeindlicher Feuerwehren oder durch Einsätze hilfeleistender Werkfeuerwehren 
entstanden sind (Art. 28 Abs. 1 BayFwG).  
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Gemäß Art. 28 Abs. 4 BayFwG können Gemeinden Pauschalsätze durch Satzung festlegen. 
 
Die bislang gültige Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere Leis-
tungen gemeindlicher Feuerwehren ist im Hinblick auf die im Einsatz befindlichen Fahrzeugty-
pen und den Stundensatz der eingesetzten ehrenamtlichen Feuerwehrdienstleistenden nicht 
mehr aktuell. 
 
Der zu beschließende Satzungsentwurf enthält eine Anpassung dieser Kostensätze. 
 
Ein besonderer Dank ergeht an den Kommandanten der Feuerwehr für die Unterstützung und 
Zuarbeit. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt den Erlass der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für 
Einsätze und andere Leistungen der gemeindlichen Feuerwehr gemäß vorliegendem Entwurf. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 13    :    Nein 0   
 
 

TOP  11 Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen:  Übergabe des 
Niederfüllbacher Extra-Kindergeldes sowie Verabschiedung der ehemaligen 
Gemeinderatsmitglieder 

 
Das Gremium tauscht sich aus über das weitere Vorgehen bzgl. der Übergabe des Niederfüll-
bacher Extra-Kindergeldes und der noch ausstehenden Verabschiedung der ehemaligen GR-
Mitglieder und legen die folgenden Termine fest: 
 
 

Datum: 23. Juli 2021 
Uhrzeit:17 Uhr 
Ort: Gaststätte Füllbachstuben  
Veranstaltung: Übergabe Extra-
Kindergeld 
 

 Datum: 23. Juli 2021 
Uhrzeit:18 Uhr 
Ort: Gaststätte „Füllbachstuben“  
Veranstaltung: Verabschiedung ehemalige 
GR-Mitglieder 
 

 
Zur Überreichung des Extra-Kindergeldes werden ebenfalls Pfr. Rolf Roßteuscher und die Kin-
dergartenleiterin Mona Metschke-Ernst eingeladen. Die Einladung soll mit Angabe einer Rück-
meldung bis zu einem bestimmten Termin erfolgen. 
 
Die ebenso wegen der Corona-Pandemie ausgesetzte Veranstaltung im Rahmen der Städte-
bauförderung wird zu einem späteren Zeitpunkt im Landgasthof „Beckenhaus“ nachgeholt. 
 
Nach der Verabschiedung der früheren Gremiumsmitglieder findet ein gemütliches Beisammen-
sein mit italienischem Buffet und Eintrag ins Goldene Buch der Gemeinde NFB statt.  
 
 

TOP  12 Anträge 

 
Gem. § 24 Abs.1 Satz 3 der Geschäftsordnung der Gemeinde Niederfüllbach müssen Anträge 
spätestens am 10. Tag vor der Sitzung beim ersten Bürgermeister eingereicht werden.  
 
Anträge des Gemeinderats Niederfüllbach und der Ortsvereine Niederfüllbach lagen bis Freitag, 
11.06.2021, 12 Uhr, nicht vor. 
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TOP  13 Anfragen 

 

TOP  13.1 GR-Mitglied Corinna Leicht: Baumbestand im Schlosspark 
 

GR-Mitglied Corinna Leicht erkundigt sich nach der Aktualisierung der Historischen Tafeln ins-
besondere zu den Bäumen im Schlosspark. Die Bezeichnungen sollen in Deutsch und Latei-
nisch festgehalten werden. Der BGM empfiehlt mit dem Planungsbüro Strunz Kontakt aufzu-
nehmen. Bauhofmitarbeiter Felix Wünsch sei bereits dabei die Bäume zu erfassen, teilt Bür-
germeister Büttner mit. Für die, zum Teil unleserliche, Geschichts-Tafel wird noch nach einer 
Lösung gesucht. 
 

TOP  13.2 GR-Mitglied Corinna Leicht: Beleuchtung am Fahrrad-/Fußgängerweg paral-
lel zur Bahnstraße 

 
Weiterhin möchte Frau Leicht wissen, wie es mit der Beleuchtung Fahrrad-/Fußgängerweg pa-
rallel zur Bahnstraße weitergeht. 1. BGM Büttner teilt mit, dass ein Angebot der SÜC Energie + 
H2O bereits angefordert wurde und in Kürze eingehen müsste. 
 

TOP  13.3 GR-Mitglied Siegfried Kirchner: Gefährliche Ausfahrt im Baustellenbereich 

 
GR-Mitglied Siegfried Kirchner informiert, dass ihm die Vorfahrt auf dem Radweg Richtung 
Coburg durch einen LKW, der aus einem Firmengelände herausfuhr, genommen wurde. Dieses 
Thema sei bereits in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses Ende Mai besprochen wor-
den. 
 

TOP  13.4 GR-Mitglied Frank Gallinsky: Dank für neue Blumenkästen 

 
GR-Mitglied Frank Gallinsky bedankt sich für die neuen Blumenkästen, die dem Obst- und Gar-
tenbauverein NFB gespendet wurden.  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Bastian Büttner um 21:14 Uhr die 
öffentliche 12. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 
 

Bastian Büttner    Silvia Rippl-Kaller 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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